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IL GIUDICE UNICO

- Letto il verbale redatto dai Giudici Arbitri in riferimento alle gare remiere in epigrafe

- Visti i provvedimenti precedenti del corrente anno sportivo

- Visto il Regolamento di Giustizia e Disciplina vigente

- Visto il ricorso presentato dalla Borgata C.R.D.D. per la gara Femminile

- Visto il ricorso presentato dalla Borgata San Terenzo per la gara Seniores

 DELIBERA

di assumere i seguenti provvedimenti disciplinari:

Gara Femminile

Nessun provvedimento

Circa il ricorso della Borgata C.R.D.D., inerente l'ordine d'arrivo, questo Giudice Unico, pur
spiacendosi per l'accaduto, si dichiara impossibilitato a decidere, ai sensi dell'articolo 86
comma D che si riporta integralmente “d) Il Giudice Unico giudica su ricorsi alle decisioni
del  Giudice  Arbitro  relativamente  ed  esclusivamente  alle  decisioni  su  sanzioni,  non
sull’ordine di arrivo”.

Gara Juniores

A carico della Borgata MUGGIANO

AMMONIZIONE CON DIFFIDA per INTRALCIO ALLA GARA perché, violando l'articolo 68
commi E-F, l'armo, dopo lo sparo dei dieci minuti,  non si dirigeva senza indugio verso la
linea di partenza ignorando le richieste  della giuria di portarsi verso le sagole. 

Gara Seniores

A carico del tesserato Rivi Damiano

AMMONIZIONE per ILLECITO SPORTIVO perché il cuscino del tesserato della Borgata
San Terenzo, presentava, durante i controlli all'arrivo, la presenza di “sostanza unta non
consentita, tipo vasellina” atta ad agevolare lo scivolamento, violando l'articolo 53.

A carico della Borgata SAN TERENZO

MULTA di € 100,00 (cento/00) per  ILLECITO SPORTIVO, motivata dalla responsabilità
oggettiva  prevista dall'articolo  82,  comma C  perché il  proprio tesserato Rivi  Damiano
violava l'articolo 53, in quanto il  suo cuscino presentava,  durante i controlli all'arrivo, la
presenza  di  “sostanza  unta  non  consentita,  tipo  vasellina”  atta  ad  agevolare  lo
scivolamento. Con l'aggravante del mancato controllo e con l'attenuante determinata dal
fatto  che  tale  infrazione  non  sia  stata  riscontrata  nell'intero  equipaggio.  Si  condivide
pienamente la decisione della Giuria circa la squalifica.
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Circa il  ricorso della  Borgata SAN TERENZO inerente l'insussistenza della presenza di
“sostanza unta non consentita, tipo vasellina” sul cuscino dell'atleta Rivi Damiano, questo
Giudice Unico,  considerato  che il  cuscino  di  che trattasi  è  stato  sequestrato  e  risulta
attualmente  nella  disponibilità  della  Lega  Canottaggio  che  ne  conferma  l'untuosità,
RIGETTA il reclamo della Borgata SAN TERENZO.

 

A  carico  dei  tesserati  Di  Santo  Francesco  (Presidente)  e  Conti  Jacopo   (Capo
Borgata) 

AMMONIZIONE  per  ILLECITO  SPORTIVO  perchè,  considerato  che,  come  stabilito
dall'articolo 19 comma F  “è responsabilità congiunta del Presidente e del Capo Borgata
verificare che  l’imbarcazione, escluse le modifiche regolamentate e valutate durante un

regolare  controllo  di  stazza,  non subisca  variazioni”,  entrambi  i  dirigenti  della  Borgata
Fezzano risultano i diretti responsabili del fatto che, durante i controlli all'arrivo, la misura
puntapiedi-panca  del  secondo  remo  Vischio  Nicolas  risultasse  non  conforme  (cm.  74
anziché cm. 77) in violazione dell'articolo 35 comma A punto 5.

A carico della Borgata FEZZANO

MULTA di  €  75,00  (settantacinque/00)  per  ILLECITO  SPORTIVO,  motivata  dalla
responsabilità  oggettiva  prevista  dall'articolo  82,  comma C  perché,  durante  i  controlli
all'arrivo,  la misura  puntapiedi-panca  del  secondo  remo Vischio  Nicolas  risultava  non
conforme (cm. 74 anziché cm. 77) in violazione dell'articolo 35 comma A punto 5.  Con
l'aggravante  del  mancato  controllo  e  con  l'attenuante  determinata  dal  fatto  che  tale
infrazione  non  sia  stata  riscontrata  nell'intero  equipaggio.  Si  condivide  pienamente  la
decisione della Giuria circa la squalifica.

così deciso in La Spezia il 5 giugno 2017

IL GIUDICE UNICO

   (Massimo Nardini)                
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